
О Б Щ И Н А  С Т Р У М Я Н И 

Област Благоевград; община Струмяни, с.Струмяни 2825;  тел./факс: 07434/31 05, тел: 31-08,  

www.strumyani.org, е-mail: kmet@strumyani.egov.bg 

 

 

 

 

Изх. № ……….………..…/ 

….…………………….….г. 

 

 

ПРОЕКТ ЗА ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И 

АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА СТРУМЯНИ 

 

ВНОСИТЕЛ: КМЕТ НА ОБЩИНА СТРУМЯНИ    Проект 

 

Съгласно чл. 26, ал.4 от Закона за нормативните актове, в законоустановения 

срок от 30 дни, Община Струмяни чрез настоящото публикуване, предоставя 

възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и 

становища по проекта на Наредбата на е-mаil адрес: kmet@strumyani.egov.bg или в 

деловодството на Община Струмяни, пл. „7-ми април” № 1. 

 

 

МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ 

НА ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И 

АДМИНИСТРИРАНЕТО  НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА СТРУМЯНИ 

  

 1. Причините, които налагат предлаганите изменения и целите, които се 

поставят в тях. 

 От 01.01.2026 г., съгласно измененията в Закона за местните данъци и такси 

/ЗМД/, ще бъде приложен изцяло нов модел за определяне на таксата за битови 

отпадъци. Новият подход изключва използването на данъчната оценка и отчетната 

стойност на недвижимите имоти като основа за определяне на размера й. За постигане 

на тази цел е необходимо да се осигури достатъчна и навременна информация за 

вземане на решение от страна на Общински съвет Струмяни. 

 Събирането на допълнителна информация, която ще има декларативен характер, 

ще даде възможност за по-детайлен анализ и за вземане на информирано и мотивирано 

решение от Общински съвет Струмяни по отношение на облагането на жилищни и 

нежилищни имоти на физически и юридически лица на територията на Община 

Струмяни. Това включва, не само задълбочено проучване на възможните варианти за  
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формиране на таксата, но и съпоставителен анализ на различни модели, използвани в 

страната, които могат да служат като добри практики. 

 Събирането на допълнителна информация ще даде възможност и да се оцени 

въздействието на предлаганите промени върху различните категории данъкоплатци, 

както собственици на жилищни имоти, така и на нежилищни сгради, като се вземат 

предвид различните характеристики за тези обекти, тяхното предназначение и реалното 

генериране на отпадъци, основани на принципа „замърсителят плаща“. В тези контекст, 

този процес ще позволи информирано и задълбочено да се разработят сценарии за 

прилагане на новата методология, включително прогнози за финансовото натоварване 

върху отделните групи данъкоплатци и ефектите върху тяхната платежоспособност. 

 С настоящият проект за изменение на наредба, предлагаме собствениците на 

недвижими имоти, лицата на които им е учредено право на ползване или концесионерите 

на недвижими имоти, да бъдат задължени да предоставят информация на общинската 

данъчна администрация, за правилно и обективно определяне на таксата за битови 

отпадъци, както следва:  

 - За жилищните имоти на граждани и юридически лица, лицата по чл. 15 подават 

декларация по образец (Приложение № 7) до Кмета на Община гр. Добрич чрез дирекция 

„Местни данъци и такси“ по местонахождение на имота;  

 - За нежилищните имоти, лицата по чл. 15 подават декларация по образец 

(Приложение № 8) до Кмета на Община гр. Добрич, по местонахождение на имота.  

 При неподаване на декларация по утвърдените образци, за целите на облагането с 

такса за битови отпадъци, ще бъдат използвани данни, които са налични в НБД 

„Население“, ЛБД „Население“, АПИС, НАП, НОИ и други системи и регистри, до които 

Община Струмяни има достъп.  

 2. Цели, които се поставят с приемане на наредбата:  

 С предложените промени на Наредбата за определянето и администрирането на 

местните такси и цени на услуги на територията на Община Струмяни се цели спазване на 

ЗМДТ, регламентираните в него принципи при определяне на размера на таксата за битови 

отпадъци и осигуряване на необходимата информация и база данни за разработването на 

алтернативни основи и източници за определяне размера на ТБО .  

 Осигуряване и оптимизиране на необходимите средства за осъществяване чистотата 

на територията на Община Струмяни. Определяне на ТБО според калкулираните реални 

разходи за дейностите, които извършва Община Струмяни за предоставяне на услугите.  
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Постигане на социална справедливост. Съответствие и избягване на противоречия на 

текстовете от Наредбата с нормите на Закона за местните данъци и такси. Спазване 

принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните  

власти, конкретно при определяне размера, реда и начина на събиране на местните такси и 

цени на услуги на територията на общината. 

 3. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите ако има 

такива:  

 Спазване на Закона за местните данъци и такси, реализиране на увеличение на 

постъпленията от приходи от такса битови отпадъци, с които частично да се покрият 

разходите на Общината за извършваните услуги по събиране и транспортиране на битови 

отпадъци до съоръжения и инсталации за тяхното третиране, както и поддържане на 

териториите за обществено ползване в населените места.  

 Приемане на актуална нормативна база свързана с местните такси, конкретно с 

Такса за битови отпадъци;  

 Повишаване на качеството на услугите и приходите в общинския бюджет, които са 

предвидени за дейността чистота с оглед осигуряване на необходимите минимални 

средства за качествено извършване на тази услуга.  

Осъществяване на граждански контрол върху работата на администрацията. 

 4. Финансови средства, необходими за прилагането на новата уредба:  

 За прилагане на промените в Наредбата за определяне и администриране на 

местните такси и цени на услуги на територията на Община Струмяни, в частта относно 

декларирането на предварителни данни, които са свързани с определяне на таксата за 

битови отпадъци при прилагане на новите видове основи, не могат да се прогнозират с 

точност необходимите допълнителни финансови средства. В тази връзка следва да се 

отчете необходимостта от по-интензивни информационни кампании, свързани с 

осведомяване на гражданите на общината, проучване, разработване и внедряване на 

специален програмен продукт, позволяващ администрирането, включително подаване и 

обработване на всички декларации от задължените за заплащане на такса за битови 

отпадъци лица. 

 5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз и правото на Реп. 

България:  

 Предлаганият проект за приемане на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на  



О Б Щ И Н А  С Т Р У М Я Н И 

Област Благоевград; община Струмяни, с.Струмяни 2825;  тел./факс: 07434/31 05, тел: 31-08,  

www.strumyani.org, е-mail: kmet@strumyani.egov.bg 

 

 

територията на Община Струмяни е разработен в съответствие с Европейското 

законодателство – Европейска харта за местно самоуправление, Европейска харта за 

регионално развитие, както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази 

материя, предвид съответствието на основните нормативни актове /ЗМСМА и ЗМДТ/ с тях.  

 Европейското законодателство е изградено върху водещи принципи на откритост, 

публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което съответства 

на целите, поставени с предлаганите текстове в Наредбата.  
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Кмет на община Струмяни 

  


